
TRACER STUDY 
FAKULTAS MATEMATIKA DAN ILMU ALAM 

UNIVERSITAS INDONESIA 
2021

Sub-Direktorat Pendataan Alumni dan Tracer Study

Direktorat Pengembangan Karier Lulusan dan Hubungan Alumni (DPKHA)

Universitas Indonesia

Tahun 2022 1



TSUI 2010
• Sensal
• Online
• S1 reg
• N=5276

TSUI 2011
• Sensal
• Online
• S1 reg
• S1 Par
• N=5564

TSUI 2013
• Sensal
• Online
• S1 reg
• S1 non-reg
• S2/Spesialis
• S3
• Survey ke-2
• N=14312

TSUI 2012
• Sensal
• Online
• S1 reg
• S1 Non-reg
•S2/Spesialis
• N=8476

Perjalanan TSUI

TSUI 2014
• Sensal
• Online
• S1 reg
• S1 no-reg
• S2/Spesialis
• S3
•Survey ke-2
• N=15318

TSUI 2015-
2020
• Sensal
• Online
• S1 reg
• S1 non-reg
• S2/Spesialis
• S3
•Vokasi
•Survey ke-2
• N=16198

TSUI 2021
• Sensal
• Online
• S1 & Vokasi: 

cohort 2 & 1 
tahun

• S2 & S3 
cohort 2 
tahun
(2019).

• N = 16859 

• Pelaksanaan TSUI tahun 2021 mengikuti instruksi DIKTI menambahkan sasaran S1 dan Vokasi kohort lulusan 1 
tahun (2020).

• Pada pelaksanan tahun 2022 dan seterusnya telah disepakati sasaran TS UI adalah kohort lulusan 1 tahun (2021)



▪ Populasi target:

▪ Vokasi, S1 (Regular, Paralel, Ekstensi, Internasional ), S2 
(Magister/Spesialis) dan S3.

▪ 1 kohort Alumni:  lulusan 2 tahun sebelumnya (kohort yang 
dimaksud adalah Lulusan bukan Angkatan Masuk)

▪ Pada pelaksanaan 2021, sesuai instruksi DIKTI disebarkan juga 
kuesioner kepada lulusan S1 & Vokasi: Lulusan 1 tahun sebelumnya
(2020).

▪ Pada pelaksanaan 2022, populasi target adalah kohort lulusan 1 tahun
(lulusan 2021)

▪ Koleksi data:

▪ Sensal (seluruh lulusan)

▪ Kuesioner online (tanpa kertas); melalui email lulusan

▪ Kuesioner 2021 versi DIKTI untuk S1 & Vokasi Lulusan 2020

▪ Kuesioner 2021 versi UI untuk S1, Vokasi, S2, dan S3 lulusan 2019

▪ Pada pelaksanaan tahun 2022 disepakati untuk menggabungkan 2 
versi kuesioner tsb.

Metodologi TSUI (1)
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▪ Standarisasi:

▪ Instrumen (Unitrace, Indotrace, UI)

▪ Prosedur (workshop, reminder)

▪ Terintegrasi di Tingkat UI (melibatkan Fakultas/Prodi dalam
persiapan, pelaksanaan, dan pemanfaatan)

▪ Waktu studi:

▪ Reguler: dilaksanakan setiap tahun

▪ Pelaksanan TSUI 2021: April 2021 – Desember 2021

Metodologi TSUI (2)
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Alur Kerja Tracer Study UI 



Alur Pengisian Kuesioner
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Kemudahan Mengakses Kuesioner

Tampilan Desktop/PC Tampilan Smartphone



Kegiatan Reminder



Lokakarya Pengembangan Kuesioner



HASIL TRACER STUDY
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Statistik Respons TSUI 2021

* Undelivered Case = 0

Jenjang Populasi Responden Response Rate

Vokasi 801 465 58%

S1 6102 5242 86%

S2 3581 2221 62%

S3 217 143 62%

11



Statistik Respons TSUI 2020

* Undelivered Case = 0

Jenjang Populasi Responden Response Rate

Vokasi 877 520 58%

S1 6327 4207 66%

S2 3822 2411 63%

S3 305 217 71%
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Response Rate TSUI 2021

Fakultas RR

FK 67%

FKG 81%

FMIPA 90%

FT 85%

FH 88%

FEB 82%

FIB 93%

FPSI 86%

FISIP 78%

FKM 85%

FASILKOM 78%

FIK 99%

FF 100%

FIA 83%

UI 86%

Fakultas RR
FK 65%
FKG 38%
FMIPA 66%
FT 63%
FH 48%
FEB 54%
FIB 70%
FPSI 72%
FISIP 62%
FKM 80%
FASILKOM 56%
FIK 93%
FF 56%
FIA 63%
SIL 61%
SKSG 53%
UI 62%

Fakultas RR
FK 64%
FKG 29%
FMIPA 73%
FT 58%
FH 55%
FEB 58%
FIB 53%
FPSI 100%
FISIP 41%
FKM 74%
FASILKOM 60%
FIK 67%
FF 100%
FIA 100%
SIL 100%
SKSG* 0%
UI 62%
*)tidak ada lulusan

Program Studi RR
Administrasi Asuransi 
dan Aktuaria 74%
Administrasi Keuangan 
dan Perbankan 52%
Administrasi 
Perkantoran 100%
Administrasi 
Perpajakan 45%

Akuntansi 46%

Hubungan Masyarakat 41%

Penyiaran Multimedia 62%

Periklanan Kreatif 45%
Manajemen Informasi 
dan Dokumen 71%

Parawisata 40%

Fisioterapi 73%

Okupasi Terapi 52%

Perumahsakitan 80%

Vokasi 58%

S1 Kohort 2019 S2 S3 Vokasi

Fakultas RR (%)
FK 100%
FKG 58%
FMIPA 64%
FT 81%
FH 58%
FEB 81%
FIB 71%
FPSI 72%
FISIP 76%
FKM 84%
FASILKOM 76%
FIK 99%
FF 99%
FIA 72%
UI 81%

S1 Kohort 2020



Response Rate FMIPA
No. Jenjang & Program Studi Response Rate

1 Biologi 88%

2 Fisika 84%

3 Geofisika 86%

4 Geografi 97%

5 Geologi 88%

6 Kimia 91%

7 Matematika 85%

8 Statistika 100%

9 S1 2019 90%

10 S1 2020 64%

11 S2 66%

12 S3 73%



HASIL TSUI FMIPA 2021
KOHORT 2019



Gender (Perempuan)

n=36              n=47            n=15             n=80 n=11             n=56             n=55               n=18        n=318            n=83            n=6

75%

38%
33%

61%

9%

57%

65%
61%

56%
63%

67%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Biologi Fisika Geofisika Geografi Geologi Kimia Matematika Statistika S1 S2 S3



Memiliki Pekerjaan Sebelum Kuliah

6%
2%

14%

6%
0% 2%

6%

0%
4%

70%

100%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Biologi Fisika Geofisika Geografi Geologi Kimia Matematika Statistika S1 S2 S3

n=34              n=45            n=14             n=36 n=9             n=44             n=32              n=15      n=229            n=82            n=6



Ketepatan Waktu Lulus

55% 54%

93%

56%

71% 66% 64%
72%

62% 64%
50%

16% 22% 15%

11% 13%

14%

14%
18%

17%

29% 24%

7%

29% 29% 23% 23%
14%

24% 18%
33%

Biologi Fisika Geofisika Geografi Geologi Kimia Matematika Statistika S1 S2 S3

Tepat Waktu Lebih cepat Lebih Lambat

n=31              n=41              n=14             n=34 n=7                n=38             n=30               n=14 n=209              n=80              n=6



Alasan Tidak Lulus Tepat Waktu S1

20n=48

Besartidak sama sekali

3.1

2.5

2.0

1.9

1.8

1.7

1.7

1.6

1.5

1.4

1 2 3 4 5

Penelitian berlangsung lama

Penulisan skripsi lambat

Fasilitas klinik/laboratorium

Tidak lulus ujian (banyak mengulang)

Kendala dalam proses bimbingan skripsi

Alasan Keluarga

Bekerja

Informasi ilmiah baik elektronik/textbook

Alasan Keuangan

Kesehatan



Alasan Tidak Lulus Tepat Waktu S2 

sangat besartidak sama sekali

n = 15

3.3

2.8

2.3

1.6

1.5

1.3

1.2

1 2 3 4 5

Penelitian berlangsung lama

Penulisan tesis lambat

Alasan Keluarga

Bekerja

Alasan Keuangan

Kesehatan

Tidak lulus ujian (banyak mengulang)



Alasan Tidak Lulus Tepat Waktu S3 

sangat besartidak sama sekali

n = 2

5

3.5

3

2

1.5

1.5

1.5

1 2 3 4 5

Penelitian berlangsung lama

Alasan Keuangan

Penulisan tesis lambat

Bekerja

Tidak lulus ujian (banyak mengulang)

Alasan Keluarga

Kesehatan



Penekanan Metode Pembelajaran S1

Sangat BaikSangat Buruk

n = 281

3.9

3.9

3.7

3.7

3.6

3.5

3.0

1 2 3 4 5

Diskusi

Praktikum

Partisipasi Dalam Proyek Riset

Perkuliahan

Kerja Lapangan

Demonstrasi

Magang



Penilaian Aspek Belajar Mengajar S1

24

Sangat Buruk Sangat Baik

n =170 

4.3

4.0

3.9

3.8

3.6

3.4

3.3

3.3

1 2 3 4 5

Kesempatan untuk berinteraksi dengan teman

Pembimbingan akademik

Kondisi umum belajar mengajar lainnya

Kesempatan untuk berinteraksi dengan dosen-dosen di luar jadwal
kuliah

Kesempatan berpartisipasi dalam proyek riset nasional

Kesempatan untuk memasuki dan menjadi bagian dari jejaring ilmiah
profesional

Kesempatan untuk berpartisipasi dalam pelayanan pasien/klien

Kesempatan berpartisipasi dalam kerjasama internasional
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Pendapat Tentang Sarana Perkuliahan S1(1)

n = 170

Sangat Buruk Sangat Baik

4.3

4.2

4.1

4.0

4.0

3.9

3.9

3.8

3.8

3.8

3.8

3.8

3.8

3.7

1 2 3 4 5

Perpustakaan

Transportasi/Bus Kampus UI

Fasililtas layanan kesehatan

Hotspot

Fasilitas Klinik, Rumah Sakit jejaring, dan Rumah Sakit Pendidikan

Teknologi Informasi dan Komunikasi (al. jumlah dan kondisi…

Fasilitas ibadah

Penerapan K3L

Modul belajar

Beasiswa dan/atau bantuan biaya hidup

Akomodasi

Variasi matakuliah yang ditawarkan

Kantin

Auditorium/ruang kuliah umum
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Pendapat Tentang Sarana Perkuliahan S1(2)

n = 170

Sangat Buruk Sangat Baik

3.7

3.7

3.6

3.5

3.5

3.5

3.5

3.4

3.4

3.4

3.3

3.3

3.2

1 2 3 4 5

Ruang belajar/ruang kuliah

Fasilitas konsultasi dan konseling masalah psikologis

Pusat kegiatan mahasiswa dan fasilitasnya, ruang rekreasi

Pusat data fakultas

Layanan administrasi

Parkir

Laboratorium

Fasilitas bagi difabel

Sistem Pelaporan Dugaan Pelanggaran (SIPDUGA)

Toilet/sanitari

Ruang belajar mandiri

Fasilitas kesenian

Ruang ibu dan anak/nursery room
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Penilaian Pengalaman Belajar S1

Sangat Buruk Sangat Baik

n = 170

4.1

4.0

4.0

4.0

4.0

3.9

3.8

3.8

3.8

3.7

3.6

3.6

3.5

1 2 3 4 5

Kesempatan untuk mengikuti kuliah umum, seminar, pelatihan, dan…

Pelaksanaan riset/penulisan skripsi/karya tulis ilmiah

Kesempatan untuk mengikuti kompetisi kemahasiswaan (akademik…

Pembelajaran di kelas

Organisasi kemahasiswaan lintas fakultas di UI

Organisasi kemahasiswaan internal fakultas

Rekreasi dan olahraga

Magang/kerja lapangan/praktikum/praktik klinik

Kegiatan ekstrakurikuler

Organisasi kemahasiswaaan lintas universitas nasional

Kegiatan kewirausahaan, inovasi, dan inkubasi bisnis

Pengabdian masyarakat

Organisasi kemahasiswaan lintas universitas lintas negara…
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Kesediaan Ditempatkan di Daerah Terpencil

42% 37%
46%

34%

50%
39%

63%

45% 43%
35% 33%

4%
3%

8%

3%
2%

12%

54%
60%

46%

66%

50%
58%

37%

55% 55% 53%
67%

Biologi Fisika Geofisika Geografi Geologi Kimia Matematika Statistika S1 S2 S3

Ya Ya, karena memang berasal dari daerah tsb Tidak

n=24              n=30            n=13               n=29 n=6               n=31             n=24               n=11  n=168            n=72            n=6



Alasan Tidak Bersedia Ditempatkan di 
Daerah Terpencil S1

n=92

35%

30%

12%

9%

8%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Jauh dari keluarga

Keluarga/orangtua tidak mengizinkan

Fasilitas di daerah tidak memadai

Karir sulit untuk berkembang

Gaji di daerah kecil

Risiko daerah rawan konflik

Saya tidak mau/tidak bersedia



Alasan Tidak Bersedia Ditempatkan di 
Daerah Terpencil S2

n=38

34%

26%

16%

8%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Jauh dari keluarga

Keluarga/orangtua tidak mengizinkan

Fasilitas di daerah tidak memadai

Karir sulit untuk berkembang

Saya tidak mau/tidak bersedia



7 Cara Utama Lulusan S1 Mencari Pekerjaan

n=151

81%

51%

40%

32%

25%

19%

18%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mencari lewat internet/iklan online/milis

Pergi ke bursa/pameran kerja

Melalui relasi teman

Memperoleh informasi dari pusat/kantor pengembangan
karir fakultas/universitas

Membangun jejaring sejak masih kuliah

Dihubungi oleh perusahaan

Melalui relasi dosen



7 Cara Utama Lulusan S1 Memperoleh Pekerjaan

n=275

73%

37%

37%

17%

17%

14%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mencari lewat internet/iklan online/milis

Pergi ke bursa/pameran kerja

Melalui jejaring/relasi (misalnya dosen, orang tua,
saudara, teman, dll)

Memperoleh informasi dari pusat/kantor
pengembangan karir fakultas/universitas

Membangun jejaring sejak masih kuliah

Dihubungi oleh perusahaan

Melalui iklan di koran/majalah, brosur
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Aspek Penting Penerimaan Pegawai Baru S1

n=151

72%

68%

68%

68%

64%

59%

58%

56%

54%

47%

44%

42%

27%

13%

13%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kemampuan bahasa Inggris

Kemampuan bekerja mandiri dan juga bekerjasama

Reputasi dari perguruan tinggi

Kepribadian dan keterampilan antar personal

Program studi

Pengalaman berorganisasi

Kemampuan terkait transferable skill dan communication skill

Pengoperasian komputer

Pengalaman kerja selama kuliah

IPK

SertiFMIPAat kompetensi tambahan

Spesialisasi

Rekomendasi dari pihak ketiga

Pengalaman ke luar negeri (untuk bekerja atau magang)

Kemampuan bahasa asing lainnya
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Pertimbangan Utama Memilih Pekerjaan Pertama

n S1=145
n S2=16

30%

19%

11%

9%

8%

7%

6%

2%

56%

25%

6%

6%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Passion/minat

Gaji

Tantangan pekerjaan

Karier/jabatan

Kenyamanan

Jarak dari rumah

Benefit (perumahan, transport dll)

Kesempatan beasiswa

S1 S2



Jumlah Perusahaan yang Dilamar, 
Merespons, dan Mengundang Wawancara

(median)

10 10

21
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Biologi Fisika Geofisika Geografi Geologi Kimia Matematika Statistika S1 S2

Jumlah Perusahaan di Lamar Jumlah Perusahaan Merespon Lamaran Jumlah Perusahaan Mengundang Wawancara

n=32              n=41               n=14             n=71 n=11               n=49                n=48           n=15                n=281            n=17



Durasi Memeroleh Pekerjaan S1 FMIPA

3 3

12

1

6

4

2 2

3

2

0

1
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3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

Biologi Fisika Geofisika Geografi Geologi Kimia Matematika Statistika S1 S2

n=28              n=36               n=11             n=63 n=10               n=34                n=47           n=15                n=244            n=13



Durasi Memperoleh Pekerjaan S1
(median, bulan)

2

3 3 3 3

2

3

4

3 3

2

4

2

3 33

1

2 2 2

1

2 2 2

3

1

3

1

2 22

1

3
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1

2

1
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1 1

2

1

2

0

1
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4

5

FK FKG FMIPA FT FH FEB FIB FPSI FISIP FKM FASILKOM FIK FF FIA UI

2019 2020 2021



Situasi Saat Ini S1

Bekerja full 
time/part time, 80%

Wiraswasta, 3%

Melanjutkan 
pendidikan, 8%

Tidak kerja tapi 
sedang mencari, 6%

Belum memungkinkan bekerja 
(menikah/wajib militer), 3%

n = 303
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Jenis Tempat Bekerja Saat Ini

21%
17% 18%

49%

30%

12%
9%

13%

24%

40% 40%

71% 69%

82%

41%

50%

79%

91%
87%

69%

55%
60%

7%

14%
10%

20%

9% 7% 5%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Biologi Fisika Geofisika Geografi Geologi Kimia Matematika Statistika S1 S2 S3

Instansi pemerintah (termasuk BUMN) Perusahaan/institusi swasta Wiraswasta/perusahaan sendiri

n=28              n=36            n=11               n=63 n=10               n=34             n=47           n=15     n=244            n=60            n=5



Jenis Perusahaan Swasta

75% 79%

40%

64%
50% 50% 50%

43%
58% 53% 50%

25% 21%

60%

36%
50% 50% 50%

57%
42% 47% 50%

Biologi Fisika Geofisika Geografi Geologi Kimia Matematika Statistika S1 S2 S3

Penanaman Modal Dalam Negeri (PMDN) Penanaman Modal Asing (PMA)

n=8              n=14               n=5              n=11 n=4               n=20             n=8               n=7     n=77             n=19               n=2



Tingkat/Ukuran Tempat Bekerja

29%

6%

25%
13%

23%
11% 16%

25%

57%

75%
71% 72%

50%

52%
46%

50%

60%
64% 50%

14% 19%
29% 28% 25%

35% 31%

50%

29%
20% 25%

Biologi Fisika Geofisika Geografi Geologi Kimia Matematika Statistika S1 S2 S3

Lokal/wilayah Nasional Multinasional/internasional

n=14              n=16            n=7               n=18 n=4               n=23             n=13               n=10   n=105            n=45              n=4



Jenis Pekerjaan

39%
41%

33%

65%
60%

46%
50%

40%

47%

83%

100%

12% 11%

4% 3%
7%

39%

18%

44%

15%
20%

23%

13%

30%

24%

3%

11%

6%

11% 12% 13%
7%

2%

11%

24%
20%

15%

25%
30%

17%

3%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Biologi Fisika Geofisika Geografi Geologi Kimia Matematika Statistika S1 S2 S3

Tenaga Profesional Manajer Teknisi dan Asisten Tenaga Profesional

Tenaga Tata Usaha Tenaga Usaha Jasa dan Tenaga Penjualan

n=18              n=17                n=9               n=20               n=5               n=26             n=16             n=10            n=121             n=58              n=5



Pendapatan Per Bulan (1)

Kisaran Gaji Biologi Fisika Geofisika Geografi Geologi Kimia

<=3 juta 10% 13% - 6% 10% 10%

>3 - 6 juta 69% 44% 75% 49% 40% 51%

>6 - 9 juta 10% 28% 25% 39% 30% 27%

>9 - 12 juta - 10% - 4% 10% 7%

>12 - 15 juta 10% - - 1% - 5%

> 15 juta - 5% - 1% 10% -

n=29                  n=39                            n=12                           n=70                         n=10                   n=41



Pendapatan Per Bulan(2)

Kisaran Gaji Matematika Statistika S1 S2 S3

<=3 juta 7% - 8% 20% -

>3 - 6 juta 28% 33% 47% 29% 33%

>6 - 9 juta 43% 47% 32% 23% -

>9 - 12 juta 13% 13% 8% 9% 33%

>12 - 15 juta 4% - 3% 9% -

> 15 juta 4% 7% 3% 11% 34%

n=46                                          n=15                        n= 262                  n=35                 n=3 



Kompetensi Lulusan S1(1)

sangat baik

3.9

3.6

3.8

3.8

3.8

4.0

3.7

3.8

4.2

3.8

4.0

4.0

4.0

4.2

3.8

3.9

1 2 3 4 5

Keterampilan riset

Kemampuan merumuskan kebijakan

Manajemen waktu

Bekerja di bawah tekanan

Kepedulian terhadap isu-isu global

Berpikir kritis

Pengetahuan umum

Keahlian berdasarkan bidang ilmu (profesionalisme)

Kompetensi yang dikuasai Kompetensi diperlukan n = 138
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sangat baik

Kompetensi Lulusan S1(2)

3.8

3.9

3.9

3.9

3.9

3.9

4.0

4.0

4.0

3.9

4.0

4.0

4.0

4.0

4.0

4.1

4.1

4.1

1 2 3 4 5

Kepemimpinan

Manajemen proyek/program

Kemampuan untuk memresentasikan ide/produk/laporan

Kemampuan analisis kualitatif

Penggunaan Teknologi Informasi

Inisiatif

Kemampuan dalam menulis laporan, memo dan dokumen

Kemampuan analisis kuantitatif

Pengembangan diri

Kompetensi yang dikuasai Kompetensi diperlukan n = 138
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Kompetensi Lulusan S1(3)

sangat baik

4.0

4.1

4.1

3.5

3.6

3.6

3.9

4.0

4.1

4.1

4.2

4.2

3.5

3.6

3.6

3.9

4.0

4.1

1 2 3 4 5

Kemampuan dalam memecahkan masalah

Bekerja secara mandiri

Bekerja dalam tim/bekerjasama dengan orang lain

Pengetahuan di luar bidang atau disiplin ilmu anda

Negosiasi

Kompetensi multidisiplin di bidang program studi anda

Kemampuan berkomunikasi

Loyalitas

Kemampuan dalam memegang tanggungjawab

Kompetensi yang dikuasai Kompetensi diperlukan n =138
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Kompetensi Lulusan S1(4)

sangat baik

4.1

4.1

4.2

4.2

3.9

4.0

4.2

4.3

4.2

4.1

4.1

4.2

4.2

3.8

3.9

4.1

4.2

4.0

1 2 3 4 5

Etika dan tanggung jawab sosial

Kemampuan adaptasi

Kemampuan belajar

Kemampuan untuk terus belajar sepanjang hayat

Kemampuan berbahasa Inggris

Keterampilan komputer

Bekerja dengan orang yang berbeda budaya maupun latar belakang

Integritas (etika dan moral)

Toleransi

Kompetensi yang dikuasai Kompetensi diperlukan n = 138



Kompetensi Lulusan S1 FMIPA

5 Kompetensi dimiliki lebih
tinggi dari kompetensi
dibutuhkan :

• Toleransi

• Integritas (etika dan 
moral)

• Bekerja dengan orang yang 
berbeda budaya maupun
latar belakang

• Keterampilan komputer

• Kemampuan berbahasa
Inggris

5 Kompetensi dibutuhkan
yang lebih tinggi dari
kompetensi yang dimiliki:

• Keterampilan riset

• Kemampuan merumuskan
kebijakan

• Manajemen waktu

• Bekerja di bawah tekanan

• Kepedulian terhadap isu-isu
global
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Keselarasan Horizontal

60%

46%

9%

49%

27%

70%

87%

73%

59%

94%
100%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Biologi Fisika Geofisika Geografi Geologi Kimia Matematika Statistika S1 S2 S3

n=30              n=39            n=11               n=67 n=11             n=43             n=47               n=15   n=263            n=56            n=5



Keselarasan Vertikal

18%
14% 13%

10% 12%

4%
10%

30%

20%

75%
81%

91%

83%
80%

76%

94% 93%

84%

57%

80%

7%
10%

3%
7%

2%

9%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Biologi Fisika Geofisika Geografi Geologi Kimia Matematika Statistika S1 S2 S3

Setingkat lebih tinggi Tingkat yang sama Setingkat lebih rendah

n=28              n=36            n=11               n=63 n=10               n=33             n=47               n=15 n=243            n=56            n=5



Kepuasan Terhadap Pekerjaan S1

91%

65%

81%

100%
94%

80%

90%

100% 100%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

S1 Biologi Fisika Geofisika Geografi Geologi Kimia Matematika Statistika

n=110               n=17                n=16                  n=9                  n=18                  n=5                   n=21                n=15                 n=9



Memilih Fakultas yang Sama S1

53

43%

35% 35%
40%

50% 50% 48%
45% 44%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

FMIPA Biologi Fisika Geofisika Geografi Geologi Kimia Matematika Statistika

n=135               n=20                n=23                  n=10                 n=24                  n=6                   n=23                n=20                 n=9



Alasan Tidak Memilih Fakultas yang Sama S1 FMIPA

54n=77

42%

13%

9%

9%

5%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Bukan fakultas terbaik untuk bidang/program studi

Fasilitas kurang memadai

Materi kuliah tidak sesuai dengan minat saya

Tidak ada bidang/program studi yang sesuai minat

Materi kuliah terlalu sulit

Lingkungan belajar kurang mendukung

Standar nilai kelulusan terlalu tinggi



Memilih Prodi yang Sama S1
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42%

30%

39%

30%

50% 50%

43%

50%
44%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

FMIPA Biologi Fisika Geofisika Geografi Geologi Kimia Matematika Statistika

n=135               n=20                n=23                  n=10                 n=24                  n=6                   n=23                n=20                 n=9



Alasan Tidak Memilih Prodi yang Sama S1 FMIPA

56n=78

40%

14%

9%

5%

5%

3%

3%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Bukan departemen/program studi terbaik

Tidak sesuai dengan minat saya

Fasilitas kurang memadai

Materi kuliah terlalu sulit

Materi kuliah tidak sesuai dengan minat

Materi kuliah tidak update

Standar nilai kelulusan terlalu tinggi

Proses belajar mengajar kurang baik
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Hasil Survei Kepuasan Pengguna
Data Kepuasan Pengguna lulusan



HASIL TSUI S1 FMIPA 
2021
KOHORT 2020



Response Rate FMIPA

No. Jenjang & Program Studi Response Rate

1 Biologi 67%

2 Fisika 55%

3 Geofisika 62%

4 Geografi 60%

5 Geologi 65%

6 Kimia 71%

7 Matematika 65%

8 Statistika 63%

10 S1 2020 64%



Sumber Dana Utama Kuliah

85%

10%

2% 2%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Biaya sendiri/keluarga Beasiswa KIP-K (Kartu
Indonesia Pintar
Kuliah/Bidikmisi)

Beasiswa
Perusahaan/Swasta

Beasiswa
Perusahaan/Swasta

n=319



Penekanan Metode Pembelajaran

4.1

4.1

4.0

3.6

3.6

3.5

3.4

2.8

1 2 3 4 5

Penelitian, perancangan, atau pengembangan

Praktikum, praktik studio, praktik bengkel, praktik lapangan,
praktik kerja

Perkuliahan di dalam program studi

Responsi/tutorial

Seminar

Magang

Pertukaran pelajar

Wirausaha

n=301



Status Saat Ini

73%
75%

57%

83%
79%

89%

68% 69%

90%

3% 2% 2%
0%

4%
0%

4% 3% 5%

11% 9%

28%

0%

6% 5%

13%
10%

0%

11% 11% 11%

17%

10%
5%

14% 14%

5%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

FMIPA Biologi Fisika Geofisika Geografi Geologi Kimia Matematika Statistika

Bekerja full time/part time Wiraswasta Melanjutkan pendidikan Tidak kerja tapi sedang mencari kerja

n=329               n=44                   n=46                  n=12                 n=52                       n=19               n=72           n=58                  n=21



Cara Memperoleh Pekerjaan

89%

28%

22%

14%

8%

8%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mencari lewat internet/iklan online/milis

Melalui relasi teman

Memperoleh informasi dari pusat/kantor pengembangan
karir Fakultas/universitas

Pergi ke bursa/pameran kerja

Melalui iklan di koran/majalah, brosur

Membangun jejaring sejak masih kuliah

Membangun bisnis sendiri

n=36



Transisi ke Dunia Kerja

15 15

9

13
12

21 21

7

10

5 5
4

5 5
6

7

4
5

3 3 3
2

4 4 4
3

4

FMIPA Biologi Fisika Geofisika Geografi Geologi Kimia Matematika Statistika

Jumlah Perusahaan di Lamar Jumlah Perusahaan Merespon Lamaran Jumlah Perusahaan Mengundang Wawancara

n=296               n=43                   n=42                  n=12                 n=45                       n=17               n=66           n=47                   n=19



Masa Tunggu Kerja

71%

29%

Kurang dari 6 bulan 6 bulan atau lebih

n=245



Jenis Tempat Bekerja

77%

71%

85%

60% 60%

94%

87% 87%

70%

13%
18%

7%

20%

33%

0%
6% 5%

15%
9%

12%
7%

20%

7% 6% 8% 8%

15%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

FMIPA Biologi Fisika Geofisika Geografi Geologi Kimia Matematika Statistika

Perusahaan swasta Instansi pemerintah Wirausaha/perusahaan

n=245               n=34                   n=27               n=10                 n=43                n=16                 n=52                  n=38 n=20



Wiraswasta: Posisi/Jabatan

44%

11%

45%

Founder Co-founder Staff

n=9



Pendapatan per Bulan S1

Kisaran Gaji FMIPA Biologi Fisika Geofisika Geografi

<=3 juta 7% 11% 13% 13% 9%

>3 - 6 juta 62% 82% 50% 50% 66%

>6 - 9 juta 24% 4% 31% 37% 22%

>9 - 12 juta 4% - 6% - 3%

>12 - 15 juta 2% - - - -

> 15 juta 1% 4% - - -

n=193                        n=28                             n=16                                n=8                                  n=32



Pendapatan per Bulan S1

Kisaran Gaji Geologi Kimia Matematika Statistika

<=3 juta - 7% 3% 5%

>3 - 6 juta 54% 71% 52% 44%

>6 - 9 juta 38% 22% 27% 39%

>9 - 12 juta - - 12% 6%

>12 - 15 juta 8% - 6% 6%

> 15 juta - - - -

n=13                                n=41                                  n=33                                      n=18



Pendapatan di Atas 1.2x UMR

81%

61%

69%

50%
53%

69%
66%

76%

83%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

FMIPA Biologi Fisika Geofisika Geografi Geologi Kimia Matematika Statistika

n=193                n=28                  n=16                 n=8 n=32                     n=13                n=41 n=33 n=18



Pendapatan di Atas 1.2x UMR, Masa Tunggu Kerja < 6 Bulan, 
dan Response Rate

68%
64%

73%

57%
52%

70% 71%
75%

83%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

FMIPA Biologi Fisika Geofisika Geografi Geologi Kimia Matematika Statistika

67% 55% 62% 60% 65% 71% 65% 63%64%

n=193                n=28                  n=16                 n=8 n=32                     n=13                n=41 n=33 n=18



Kompetensi

3.2

3.2

3.3

3.4

3.4

3.0

3.0

3.4

3.3

3.4

3.5

3.5

3.0

2.9

1 2 3 4 5

komunikasi

pengembangan diri

penggunaan teknologi informasi

kerjasama tim

Etika dan tanggung jawab sosial

bahasa Inggris

keahlian berdasarkan bidang ilmu anda kuasai

Kompetensi yang dikuasai Kompetensi diperlukan

n=316



Keselarasan Horizontal

64% 63%

56%

30%

58%

35%

64%

84%

100%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

FMIPA Biologi Fisika Geofisika Geografi Geologi Kimia Matematika Statistika

n=278                n=38                  n=39                 n=10 n=45                n=17                n=61            n=43                 n=20



Keselarasan Vertikal

8%
12% 11% 10%

14%

6%

15%

83%

76%

85%
80% 79%

94%

77%

95%

85%

8%
12% 10%

7% 6%

15%

5%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

FMIPA Biologi Fisika Geofisika Geografi Geologi Kimia Matematika Statistika

Setingkat lebih tinggi Tingkat yang sama Setingkat lebih rendah

n=244                n=34                  n=27                 n=10 n=42                n=16                n=52            n=38             n=20



Alasan Memilih Pekerjaan yang Tidak
Berhubungan dengan Pendidikan

42%

39%

31%

27%

26%

23%

21%

20%

17%

10%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Di pekerjaan ini saya memeroleh prospek karir yang baik

Pekerjaan saya saat ini lebih menarik

Pekerjaan saya saat ini lebih aman/terjamin/secure

Saya lebih suka bekerja di area pekerjaan yang tidak ada hubungannya
dengan pendidikan saya

Pada awal meniti karir ini, saya harus menerima pekerjaan yang tidak
berhubungan dengan pendidikan saya.

Saya belum mendapatkan pekerjaan yang lebih sesuai

Saya dapat memeroleh pendapatan yang lebih tinggi di pekerjaan ini

Pekerjaan saya saat ini dapat lebih menjamin kebutuhan keluarga saya.

Pekerjaan saya saat ini lebih memungkinkan saya mengambil pekerjaan
tambahan/jadwal yang fleksibel, dll.

Pekerjaan saya saat ini lokasinya lebih dekat dari rumah saya.

Saya dipromosikan ke posisi yang kurang berhubungan dengan pendidikan
saya dibanding posisi sebelumnya

n= 90
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